### 要闻·科教卫

# 长沙今起7.4万人参加中考

提前做好暴雨天气应急预案 加强对考生的心理疏导

#### ■记者 黄京 通讯员 黄军山

本报6月15日讯 6月16 日-18日,长沙中考开考,全市 (含长、望、浏、宁)将有7.4万初 三毕业生参考。今天,长沙市教 育局下发紧急通知,要求各区 县(市)教育局以及初中学校, 加强中考期间考生的安全管 理。同时,要加强对考生的心理 疏导和安全教育。

### 各校要做好 防洪防汛应急预案

今天,长沙城暴雨不断,针 对中考期间可能出现的暴雨天 气,长沙市教育局要求各校要 提前做好应对暴雨天气的防洪 防汛应急预案,确保能及时应 对暴雨天气导致的雷击电击、 山洪暴发、山体滑坡等突发事 件。同时,应对工作要实行一把 手负总责、分管领导具体负责 的责任制。

另外,各学校要组织考生 进行安全教育, 重点突出考生 考后及时回家,防止溺水、交通 事故、沉溺网络、酗酒等,引导 考生注重安全,远离"黄"、

"赌"、"毒"。学校要主动与考生 家长保持联系,及时将考后的 后续工作安排告知考生家长, 通过家校合力保证考生安全, 杜绝考生伤害事故和违法事件 的发生。同时,要求家长做好子 女安全教育、管理和保护工作, 切实增强家长的安全意识和监 护意识,坚决避免安全事故的发 生,为考生们的安全保驾护航。

#### 加强对考生的心理疏导

长沙市教育局要求,学校 要加强对考生的心理疏导,密 切关注考生考中和考后容易产 生的突发性心理冲突现象,班 主任要通过短信、电话等多种 方式, 做好考生考中和考后的 心理疏导工作, 指导考生要学 会加强自我心理调节,抵制消 极情绪的困扰。

"有时候,家长过分关注考 试,也会给孩子带来很多压 力。"长沙市心理学会秘书长、 长沙市周南实验中学教科室主 任刘正华呼吁,家长们要给孩 子更多的理解和支持, 尤其不 要给孩子们制定期望值讨高的



6月15日,长沙市周南实验中学,学生们为即将参加中考的初三毕业生们送上祝福。

### 提醒

### 开卷考试不得传递资料

长沙市教育部门相关负责 人提醒,中考期间,考生凭学生 手册和准考证参考。另外,初中 三年级的文科综合和初中二年 级地理实行开卷考试, 可以携 带纸质资料进入考场, 但不得 传递、交换资料。考试结束后, 试卷、答题卡、草稿纸不要带出 教室。各科试卷分为试题卷和 答题卡两个部分, 选择题和非 选择题作答都必须答在专用的 答题卡上, 答在试卷和草稿纸

上的内容无效。请考生注意的 是,选择题部分按题号用2B铅 笔填涂在答题卡方框内,修改 时用橡皮擦干净,不留痕迹;非 选择题用0.5毫米黑色墨水答字 笔作答。

本报6月15日讯 今天,株洲 2个站点的60个直流充电桩正式 投入使用,这标志着我省首批城

目前,株洲共有500台新能源 汽车,其中包括纯电动大巴、混合

市新能源智能网络化充电站正

动力大巴、新能源出租车。项目运

营方普天新能源公司株洲公司总

经理毕德煌介绍,以1台在运营的

首批城市新能源 充电站投入使用

式启动运营。

科技报告上网,科研设施开放

### 我省打造开放共享科技创新创业公共平台

## 调结构 促转型稳增长

系列报道之五

今后,科研人员想要获得 最新信息,不再只有论文、文献 这个渠道了,还可以通过"科技 报告共享服务系统"来搜寻。湖 南省科技厅透露,"湖南科技报 告共享服务系统"日前已经上 线试运行,通过开放共享科技 资源,在深化科技体制改革中 力求为广大创新创业者提供更 全面的优质服务。

据介绍,"湖南科技报告共 享服务系统"是湖南省科技报 告向社会展示和提供开放共享 服务的基础平台,系统首批上 线580余个报告,包含我省承担 的国家项目,以及2015年度省 级科技重大专项验收项目提交 的科技报告。

该平台的同步建设,将让 更多创新创业者共享资源,同 时也可以提高高等院校和科研 院所已有的设备利用率,并推 动重点实验室、工程技术研究 中心等科研基地向社会开放。

据统计,截至2015年底,平 台入网仪器已经达到6222台 套,仪器总价值41.16亿元,人 网科研基础设施和创新平台 467个。开放共享服务为全省高 校、科研院所和企业等社会用 户节约研发成本10多亿元。

目前,湖南省科技厅正在 研究制订《湖南省众创空间管 理办法》,将重点支持龙头骨干 企业围绕主营业务方向、科研 院所和高校围绕优势专业领域 建设众创空间; 支持在高端装 备制造、新能源、新材料、节能 环保等产业领域先行先试,针 对产业需求和行业共性技术难

据透露,到2018年,湖南将 建设100个以上众创空间,形 成开放共享的科技创新创业公 共服务平台和全链条的创新创 业服务体系,帮助各类人才实 现创业梦想。

■记者 李琪 实习生 刘鸿伟



长沙市万家丽国际MALL,市民们在观看机器人跳舞。(资料图片)

### 支招

### 怎样使用"湖南科技报告共享服务系统"

公众只需登录网页http: //www.hnstrs.cn/,点击进入后, 即可进行导航链接, 并通过报 告部门、学科、地域、类型等进 行检索。

记者登录系统看到,"湖南 科技报告共享服务系统"针对不 同的用户,分别设置了"社会公 众"、"专业人员"、"管理人员"三 大板块,向各级科研管理人员提供 统计分析服务

其中,社会公众不需要注册即 可免费检索科技报告摘要;专业人 员需要实名注册,通过身份认证即 可检索在线浏览批准范围内的科技 报告全文。管理人员享有检索、查 询、全文浏览以及批准范围内的相应 统计分析等服务。

据介绍,松动牙、残牙根不及 时拔除,其松动或残缺位置容易滋 生细菌,一旦形成了残根,牙齿的髓 腔、根管就暴露干口腔的有菌环境 之中,细菌可以通过根管而到达根 尖,形成根尖周围炎,使牙齿成为病 灶牙。同时还可能引起颌面间隙感

#### 北汽EV200新能源出租车为例, 快充40分钟,就可充满80%的电 量,续航里程达到110公里左右。

■见习记者 杨洁规 记者 李永亮

### 快来省植物园 看"无穷花"

本报6月15日讯 漂亮的"无 穷花"经常出现在韩剧里,作为韩 国的国花,它是不是让你觉得有 点可望而不可及?其实"无穷花" 学名叫木槿花,在省森林植物园 就能看到。记者从该园获悉,眼 下, 今年该园新移植过来的木槿 正在盛开。

木槿有单瓣、重瓣之分,单瓣 的颜色多以粉紫色为主;重瓣的木 槿颜色丰富,以粉紫色和白色为主。

■记者 陈月红 通讯员 彭炜

### 拨打电话可享免费微创无痛拨牙

专家提醒,松动牙、残牙根不宜保留

松动牙、残牙根是很多老人 都有的口腔问题, 但是大部分老 人都没有引起足够重视。即日起, 爱思特口腔开展公益免费拔牙活 动,为了自身健康,如出现牙齿松 动、坏牙、残牙等症状的读者,可 拨打热线电话0731-85661178 预约进行免费微创无痛拔牙。

松动牙、残牙根到底该不该拔 掉,一直是争论不休的话题。有的人 认为,已经坏掉的牙齿失去了正常 的咀嚼功能,应该拔掉;也有人认 为,牙齿是身体的重要器官,应该尽 量保留。对此,口腔专家提醒,松动 牙、残牙根长期存在,将产生炎性组 织,累及牙槽骨。如果不及时治疗, 有可能引起颌骨骨髓炎。

染、灼口综合征、口腔溃疡、颌骨骨 髓炎等疾病发生;症状严重将出现 一过性菌血症,凝集血小板形成血 栓,诱发心脑血管疾病,对身体健康 产生极大威胁。

爱思特口腔专家建议,松动牙、残 牙根不宜留在口腔内, 应及时选择正 规口腔医疗机构进行拔除和修复。